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ATA  DA  VIGÉSIMA  SEGUNDA  REUNIÃO  DO  COLEGIADO  LOCAL  DO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA DE MINAS GERAIS. Aos 26

(vinte e seis) dias do mês de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 14h (quatorze

horas), via google meet, estavam presentes na reunião os docentes Josefredo Rodriguez

Pliego Júnior (coordenador), Marcelo Siqueira Valle e Elidia Maria Guerra e a discente

Virginia  Camila  Rufino.  1.  Informes  -  Prof. Josefredo  iniciou  a  reunião  solicitando

alterações na pauta. Alteração 1 - Retirar da pauta pedido de cancelamento de matrícula de

Naira Helena Simões do Carmo. A referida aluna encaminhou a solicitação de suspensão

do  cancelamento  após  o  envio  da  pauta.  Alteração  2  -  Incluir  na  pauta  pedido  de

credenciamento no PPGMQ do prof. Victor Augusto Araújo de Freitas e por fim alterar a

ordem dos itens de pauta. Após as alterações, Josefredo iniciou os informes com a notícia,

recebida na reunião do Colegiado Geral, que o PPGMQ receberia nesse ano de 2021 a

quantia de R$ 5.800,00 de verba Proape, no entanto esse valor ainda não está disponível.

Ainda será avaliado como o valor será dividido no programa, mas já foi informado que

será  para  consumo.  Falou  também sobre  o  processo  seletivo  1/2021,  que  foi  bastante

problemático, em relação a inscrição dos candidatos, no preenchimento das planilhas de

inscrição  e  que  essas  planilhas  serão  reformuladas  a  fim  de  evitar  os  problemas  já

ocorridos nos próximos processos seletivos. Ainda nos informes falou sobre a situação da

discente Juliane Guerra Lacerda, que em situação normal teria até fevereiro/março de 2021

para  defender  sua  dissertação.  No  entanto,  com  a  pandemia,  todos  os  prazos  foram

automaticamente prorrogados por portaria da UFSJ, e assim ela teria mais 6 meses para
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defender e, que o prazo para qualificação é até junho de 2021 e o prazo para defesa da

dissertação é até agosto de 2021. 2. Definições e regras de pos-doutorado com bolsa e

voluntário: Josefredo apresentou a Resolução nº 008, de 18 de março de 2015, que define

e estabelece normas para o oferecimento de estágios de pós graduação na UFSJ e diz ser

importante no momento que sejam discutidas regras internas ao programa para voluntários,

como as apresentadas: 1 - Período: de 6 a 12 meses; 2 - Projeto de pesquisa: máximo de

10 páginas,  contendo título;  introdução,  objetivos,  metodologia  de  pesquisa,  resultados

esperados  e  referencia  bibliográfica.  O projeto  de  pesquisa  deve  ser  avaliado  por  um

docente. 3 - Requisitos para certificação de pos-doutorado:  Documento do supervisor

confirmando o estágio realizado pelo pesquisador; relatório de atividades com máximo de

5 páginas, a ser aprovado pelo relator e pelo colegiado; Produção científica: um artigo no

mínimo B1, aceito ou publicado, com o pos-doutorado como primeiro autor, relativo ao

projeto de pós-doutorado e Documentos: anexo I a Resolução nº 008/2015, CONEP. Após

discussões todos aprovaram as normas apresentadas. 3. Coorientadores: necessidade de

justificativa  para  aprovação  de  coorientador:  Josefredo  falou  da  importância  de  se

avaliarem os coorientadores pois estes precisam contribuir, acrescentar com a pesquisa do

aluno. O ideal é que sejam definidos até 6 meses de curso do discente, quando se precisa

enviar para aprovação o projeto de pesquisa, mas os casos que ultrapassarem esse prazo

serão  avaliados  individualmente  de  acordo  com  a  situação.  Também  será  necessário

encaminhar junto a solicitação de coorientação o Lattes do coorientador, para avaliação. A

solicitação deverá conter informações sobre a pesquisa, para se avaliar a relação com a área

do coorientador, a importância da coorientação e a capacidade do coorientador. Professor

Marcelo se dispôs a fazer um modelo de solicitação de coorientação com as informações

aqui discutidas. 4. Pedido de coorientação de Rodrigo Teixeira; o pedido foi apresentado

aos membros do colegiado e foi aprovado. 5. Prorrogação de bolsas dos alunos: André F.

V Fonseca (CAPES), Isac C. Nogueira (CAPES), Matheus V. Machado (CAPES), Andreza

M.  Morais  (CAPES),  Virginia  C.  Rufino  (UFSJ),  Larissa  A.  T.  C.  Moutinho  (UFSJ),

Camilla  F.  Silva  (UFSJ),  Gabriel  M.  Piazzi  (UFSJ),  Daiane D.  M.  de  Paula  (UFSJ)  e

Danielle C. M. Campos (UFSJ) por mais 3 meses, totalizando 6 meses de prorrogação,

aprovação  do  ad  referendum  em  que  as  prorrogações  foram  aprovadas.  6.  Licença
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maternidade de Alessandra Resende Gomes e respectivas prorrogações de prazos: foi

aprovado 10 meses adicionais de prorrogação, sendo 6 meses automaticamente pela UFSJ

devido  a  pandemia  e  mais  4  meses  de  licença  maternidade,  assim a  qualificação  fica

prevista para julho de 2022. 7. Pedido de prorrogação de prazo da defesa de Daniel

Vidal; foi aprovado por mais 6 meses. 8. Credenciamento ao PPGMQ da profa. Maria

Cristina; Prof. Marcelo fez o relato de seu parecer, informando que a mesma cumpre as

exigências para credenciamento e todos decidiram pela aprovação, lembrando que agora

será encaminhado para apreciação do Colegiado Geral. 9. Credenciamento ao PPGMQ

do prof. Victor de Freitas: Prof. Josefredo fez o relato de seu parecer, informando que o

mesmo  não  cumpre  as  exigências  básicas  para  credenciamento.  Assim,  não  houve

aprovação do credenciamento. Mas como os critérios estavam bem próximos dos exigidos,

concordaram que caso o referido professor publicar mais um artigo e alcance o índice

necessário, poderá haver aprovação ad referendum pelo coordenador. 10. Aproveitamento

de disciplinas do PPGQ-UFJF, automaticamente: Todos aprovaram que as disciplinas

"Química orgânica avançada I, Química inorgânica avançada I e Físico-química avançada,

cursadas no PPGQ- UFJF terão equivalência automática no PPGMQ-UFSJ. 11. Exigência

de  se  estabelecer  plano  de  ensino  nas  disciplinas:  Todos  concordaram,  diante  da

importância dessa exigência. 12. Espaço livre: A doutoranda Virginia informou sobre a

criação, em dezembro de 2020, da Associação dos pós-graduandos e que estão com um

projeto  no  qual  os  pós-graduandos  deverão  gravar  um  vídeo  informando  sobre  sua

pesquisa, com o intuito de aproximar a ciência da sociedade, em vista das situações atuais.

O Prof. Marcelo questionou se os alunos que foram aprovados no último processo seletivo

já haviam sido direcionados aos orientadores. Prof. Josefredo explicou que ainda não, pois

está aguardando o calendário da pós-graduação ser disponibilizado para se definir a data de

matrícula  e  posterior  direcionamento  aos  orientadores.  Nada  mais  havendo  a  tratar,

encerrou-se a reunião e eu, Josefredo Rodriguez Pliego Júnior, lavrei a presente ata, que

sendo lida e aprovada, será assinada pelos presentes.

São João del-Rei - MG, 26 de fevereiro de 2021.

Prof. Josefredo Rodrigues Pliego Júnior - Assinado digitalmente
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Prof. Marcelo Siqueira Valle - Assinado digitalmente

Profa. Elidia Maria Guerra - Assinado digitalmente

Discente Virginia Camila Rufino - Assinado por concordância de acordo com email.

(Assinado digitalmente em 25/03/2021 18:43 )

ELIDIA MARIA GUERRA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DQBIO (12.26)
Matrícula: 1742429

(Assinado digitalmente em 25/03/2021 16:36 )

JOSEFREDO RODRIGUEZ PLIEGO JUNIOR
COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

CHEFE DE UNIDADE
PPGMQ (13.31)

Matrícula: 1623600

(Assinado digitalmente em 25/03/2021 17:52 )

MARCELO SIQUEIRA VALLE
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

PPGMQ (13.31)
Matrícula: 1222623

Para verificar a autenticidade deste documento entre em https://sipac.ufsj.edu.br/public
/documentos/index.jsp informando seu número: 47, ano: 2021, tipo: ATA DE REUNIÃO DE

COLEGIADO DE PROGRAMA, data de emissão: 25/03/2021 e o código de verificação:
9d76d9f055
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